



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 декабря 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре 98 человек переселились из аварийных домов
- Роснедра: "Лукойл" выиграл аукцион на два крупных участка углеводородов на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Участники СВО и члены их семей имеют право на льготу по земельному налогу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске эпидпорог по гриппу и ОРВИ превышен в 2,7 раза
- Рынку недвижимости придётся жить по рыночным условиям
- Генпрокуратура в Верховном суде обжалует мировое соглашение Росрыболовства и "дочкой" "Норникеля"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае увеличат расходы на экологию
- Красноярский край недобрал налогов в бюджет
- Рост цен съел доходы и зарплаты красноярцев
- Почти 300 кг наркотиков изъяли в Красноярском крае за год

5. СМИ о России:

- Небензя: если угроза с Украины не устранится миром, Россия сделает это военным путем
- Путин поручает правительству обеспечить контроль за формированием цен на легковые автомобили
- Поступления в бюджеты регионов впервые в 2022 году снизились
- Ситуация в сфере демографии в России является сложной - замглавы Минтруда
- За неделю подорожали все виды ипотеки
- Эмигранты с возу – России легче? Как массовый отъезд повлиял на экономику страны.

6. Разное:

- Главный ресурс России в СВО – время

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре 98 человек переселились из аварийных домов

В Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе 98 человек получили новое жилье взамен аварийного. Для троих приобретены квартиры на вторичном рынке жилья, 95 жителей посёлков Носок и Караул получили ключи от квартир в построенных для них домах. Новое жилье предоставляется в рамках краевой программы по переселению из аварийного фонда, действующей в составе нацпроекта «Жильё и городская среда».

В посёлке Носок построено семь одноэтажных многоквартирных домов, в 21 квартиру переселятся 85 жителей посёлка. В селе Караул возведено два дома, ключи от новых квартир получили пять семей, к переселению готовятся 10 жителей. В каждом новом доме расположены по три или четыре квартиры с чистовой отделкой площадью от 42 до 90 кв. метров.

Роза Тэседо, жительница посёлка Носок: «Старые деревянные аварийные дома, в которых мы жили, снесли, и на их месте построили новые. Мы с детьми всё время, пока ждали новую квартиру, жили в маневренном фонде – квартире, которую нам предоставила администрация. Как только нам дали ключи, мы сразу переехали. Здесь меня всё устраивает, всё нравится. Дом такой тёплый, даже окна открываем».

Дома на Таймыре построены с учётом сложных климатических особенностей региона, с использованием трёхслойных панелей с утеплителем. Сети подключены к центральному теплоснабжению от котельных и к электроснабжению от локальных дизельных электростанций.

Евгений Вершинин, глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района: «Очень важно, чтобы жизнь в отдалённых посёлках Таймыра становилась комфортнее, благополучнее, чтобы люди не уезжали из посёлков в поисках лучшей жизни, а имели здесь, на местах, все необходимое для проживания и самореализации. Знаю, что сельчане очень долго ждали переселения, много лет проблема оставалась нерешённой. Поэтому с уверенностью могу сказать, что строительство новых домов – большое событие и важный шаг на пути развития села».

До 2025 года на Таймыре из посёлков Тухард, Носок, Караул, Воронцово, Хатанга, Потапово расселят больше 400 человек, сейчас проживающих в аварийных домах. Будет ликвидировано 5,2 тыс. кв. метров аварийного жилья.

Красноярский край

Роснедра: "Лукойл" выиграл аукцион на два крупных участка углеводородов на Таймыре

"Лукойл-Западная Сибирь", дочерняя компания "Лукойла", стала победителем прошедших 5 декабря аукционов на два крупных участка углеводородов, расположенных рядом с проектом "Роснефти" "Восток Ойл" на Таймыре, сообщили журналистам в Роснедрах.

Участки расположены на территории Таймырского муниципального района Красноярского края. За них боролись также "Норильскгазпром" и Красноярская нефтегазовая компания.

Южно-Паютский участок с итоговой ценой 39,879 миллиона рублей (начальная — 18,127 миллиона) обладает ресурсами нефти по категории D1 (перспективные) — 4 миллиона тонн, по D2 (прогнозные) — 2,5 миллиона тонн, растворенного газа — 92,4 миллиарда кубометров (D1) и 40 миллиардов (D2), конденсата — 0,8 миллиона тонн (D1), 0,2 миллиона тонн (D2).

На Южно-Ушаковском участке финальной стоимостью 10,054 миллиона рублей (начальная — 4,570 миллиона) ресурсы газа по D1 составляют 39,8 миллиарда кубометров, по D2 — 9,9 миллиарда кубометров, конденсата — 0,4 миллиона тонн (D1) и 0,1 миллиона тонн (D2).

Как сообщали ранее РИА Новости в Роснедрах, Южно-Паютский и Южно-Ушаковский соседствуют с участками "Лукойла-Западной Сибири", а также общества "Восток-Ойл", владеющего месторождениями на одноимённом проекте "Роснефти", и его дочернего предприятия "Тагульское".

Также 5 декабря должны были состояться аукционы на еще два участка на Таймыре — Ново-Надеждинский и Восточно-Надеждинский, однако побороться за них вызвался только "Сургутнефтегаз". Согласно регламенту, как единственный участник он может получить лицензии на право пользования ими, уплатив за них разовый платеж — начальную стоимость плюс шаг аукциона.

ПРАЙМ

2. СМИ о городе Дудинке

Участники специальной военной операции и члены их семей имеют право на льготу по уплате земельного налога

В соответствии с изменениями в решение «О земельном налоге», принятым Дудинским городским Советом на внеочередной сессии, с первого января 2023 года военнослужащие-участники специальной военной операции и члены их семей освобождаются от уплаты земельного налога за 2021 и 2022 годы.

Если льгота положена, но налоговая инспекция ее не применила, необходимо направить заявление о предоставлении льготы по земельному налогу. Заявление можно подать через личный кабинет налогоплательщика, по почте, в многофункциональном центре или лично в налоговой службе.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске эпидпорог по гриппу и ОРВИ превышен в 2,7 раза. Самая большая динамика по заболеваемости – среди школьников.

Норильские медики зафиксировали за прошлую неделю, с 28 по 4 декабря, более четырех тысяч случаев заражения ОРВИ и гриппом. Эпидемический порог в среднем превышен в 2,7 раза.

По данным руководителя территориального отдела краевого Минздрава Игоря Зайчика, среди детей до двух лет заболеваемость увеличилась на 21 процент, от трех до шести лет – на 28,9 процента, а среди школьников – на 40,2 процента. Общее количество заболевших детей – 1609.

Среди взрослых эпидпорог превышен в шесть раз. 37 человек госпитализировали с ОРВИ. Кроме того, в стационарах находятся 36 детей. Помогают принимать вызовы на дом студенты медицинского техникума.

Привились от сезонных заболеваний в Норильске 88 438 горожан от плановых 93 648 человек. Детей – более 23 000. Кабинеты вакцинации работают по будням с 8 до 19 часов.

От коронавируса поставили вакцину 83 607 взрослых – это 59,7 процента. Вторую прививку сделал 25 941 человек. Сейчас в больницах нет ни одного пациента с ковидом.

...Глава Норильска Дмитрий Карасев предложил вернуться к опыту, когда муниципалитет помогал в оплате такси или предоставлении транспорта для педиатров, идущих на вызов. Мэр Норильска сообщил также, что к нему поступают жалобы на то, что очень трудно дозвониться до поликлиник, не только во время подъема сезонных вирусных заболеваний.

«Таймырский телеграф»

Рынку недвижимости придётся жить по рыночным условиям

Программа по льготному ипотечному кредитованию новостроек может быть завершена, а застройщикам могут запретить субсидировать кредиты на приобретение жилья. Отмена льготных ставок уравнивает в возможностях рынки первичной и вторичной недвижимости и, возможно, приведет к снижению цен в обеих нишах.

Пока в проекте государственного бюджета на 2023-2025 годы (принят Госдумой в первом чтении) не предусмотрены средства на компенсацию льготных ставок. Как отметил замминистра финансов Алексей Моисеев, его ведомство не видит необходимости продолжать поддержку первичного рынка жилья. То есть программа льготной ипотеки будет завершена уже в этом году. До конца года может произойти всплеск числа сделок на рынке

новостроек: тем, кто планировал выйти на сделку в следующем году, возможно, придется пересмотреть свои планы и поторопиться. Но в целом спрос на новостройки остаётся низким.

Во многом это связано с ростом цен на квадратные метры. Если в среднем по России новостройки за год выросли в цене на 13%, то в некоторых городах рост стоимости составил 30-40%. За 2020-2022 год недвижимость подорожала в полтора-два раза. Вслед за новостройками, а также отвечая общей ситуации на рынке, дорожает вторичная недвижимость, но здесь рост цен сдерживается достаточно высокими рыночными ставкам.

А в Норильске, где рынок живет по собственным законам, недвижимость дорожает баснословными темпами. «Этажи» фиксируют, что с ноября 2021 года по ноябрь 2022 года стоимость квадратного метра выросла в цене на 50%. Еще год назад трехкомнатная квартира в Норильске продавалась в среднем по цене 45 тыс. рублей за квадрат, а сегодня за метр просят порядка 76 тыс. рублей. Есть лоты с ценой с 90-120 тыс. рублей за метр. Поскольку нового жилья в городе давно не строят, а спрос со стороны вахтовиков остаётся высоким, то предпосылки для дальнейшего роста цен сохраняются.

Но эта ситуация для рынка уникальна, и в целом по стране вторичка прибавила за год около 12%, а с середины лета цены стабилизировались и даже начали снижаться в некоторых городах. Кроме того, большая часть сделок на вторичном рынке недвижимости происходит с дисконтом. В среднем покупателям удаётся договориться о скидке в 5-7%.

В настоящее время перегрет как первичный, так и вторичный рынок жилья, но вторичка, которую не поддерживает льготная ипотека, дешевет несколько месяцев подряд. В итоге покупатель развернулся в сторону вторичного рынка, где квартиры оказались дешевле новостроек. Отмена льготной ипотеки означает для застройщиков замедление и без того снизившихся продаж, продажи со скрытыми скидками и, в конце концов, корректировку цен в соответствии с рыночными реалиями.

«Заполярная правда»

Генпрокуратура в Верховном суде обжалует мировое соглашение Росрыболовства и "дочкой" "Норникеля"

Генпрокуратура обжаловала в Верховном суде РФ решение арбитражного суда Красноярского края. Именно этот суд утвердил в июле 2022 года мировое соглашение между Росрыболовством и "дочкой" "Норникеля", допустившей в 2020 году утечку 21 тыс. тонн дизельного топлива в почву и воды Таймыра.

Генпрокуратуре пришлось заняться этим делом после того, как осенью краевая прокуратура не смогла опротестовать решение арбитража.

Надзорный орган сомневается, что АО "НТЭК" возместит ущерб, нанесенный природе, деньгами и выпуском в водоемы рыбы.

По мировому соглашению "дочка" "Норникеля" должна возместить ущерб в натуральной форме – выпустить более 28 млн штук молоди различных видов рыб в пострадавшие водоемы. Сделать это компания должна в течении 17 лет – с 2033 по 2050 гг. В денежном эквиваленте ущерб оценен почти в 60 млрд руб.

"НТЭК" также должна профинансировать научные исследования по оценке состояния водных биоресурсов и среды их обитания, запланированные на период с 2023 по 2051 год, отмечает "Интерфакс".

Накануне.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае увеличат расходы на экологию

В заксобрании Красноярского края комитет по природным ресурсам и экологии рассмотрел проект закона о краевом бюджете на 2023–2025 годы ко второму чтению.

На счёт федеральных средств бюджет увеличится на 3,6 млрд. 1 млрд 360 млн из них пойдёт на: покупку более экологичного транспорта; перевод частного сектора Красноярска на

другие виды отопления, такие как центральное и электрическое; установку газгольдеров и автоматических угольных котлов.

Также на эти цели из краевого бюджета добавят 43 млн. Министр экологии края Павел Борзых сказал, что, из 145 млн рублей, выделенных на это в 2022 году, пока освоили около 50 млн и перевели с угольного отопления только 20 домов.

32 млн рублей выделят Диксону на капремонт плотины на ручье Портовый. Кроме того, деньги добавят национальному парку «Столбы» на развитие экологического туризма.

Общий бюджет госпрограммы по охране окружающей среды на 2023 год составил 1,6 млрд рублей.

Депутатов такой объем не удовлетворил, они предлагают также снизить для красноярцев тариф на газ, перевести весь частный сектор на электроотопление, решить проблемы с грязным воздухом в Минусинске и со строительством полигонов ТКО.

По итогам обсуждений, в постановление заксобраний к бюджету войдут замечания о необходимости средств на строительство новых полигонов для ТКО, ликвидацию свалок, планирование территории парка Ергаки, корректировку Лесного плана, улучшение экологической ситуации в Канске и Назарове.

1-line.ru

Красноярский край недобрал налогов в бюджет

Сокращение сборов в октябре этого года оказалось одним из самых больших среди всех регионов РФ. Эксперты объясняют это сверхдоходами в 2021.

В октябре 2022 в Красноярском крае собрали 28,2 млрд рублей налогов, что на 61,2% меньше, чем было в этом же месяце годом ранее. Такие данные опубликовала аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza.

Это одно из самых существенных сокращений налоговой базы в стране — больше только в Мурманской области (67%). На третьем месте идет Хакасия (56,7%).

В Министерстве финансов Красноярского края пообещали прокомментировать причины столь сильного сокращения позже. В FinExpertiza же это связывают с падением поступления налога на прибыль.

Стоит отметить, что по итогу десяти месяцев 2022 ситуация выглядит не столь удручающе. В этом периоде край тоже не добрал налогов год к году, но всего 2%. В целом же собрано почти 312 млрд рублей.

Как пояснил депутат Заксобраний Красноярского края Егор Васильев (член комитета по бюджету и экс-министр экономики и регионального развития края), наблюдаемое якобы снижение связано с тем, что в прошлом году было собрано налогов существенно больше плановых.

В прошлом году мы получили беспрецедентный финансовый результат. Собрали аж 396 млрд рублей, хотя планировали 306 млрд рублей. Т.е. речь не о снижении налоговой базы в этом году, а о сверхдоходах прошлого», — сказал он.

Также Васильев отметил, что внешнеторговые ограничения, санкции и протекционизм недружественных стран не так сильно повлияли на сложившуюся ситуацию.

Наших [краевых] основных налогоплательщиков это касается не столь остро, в основном сложности связаны с отложенной оплатой. Куда сильнее повлияла конъюнктура цен и спроса на мировых рынках, плюс курс национальной валюты», — добавил депутат.

Что же касается России в целом, то в октябре налоговые поступления в бюджеты всех регионов (не федеральный) снизились на 6,6%, но по итогу десяти месяцев выросли на 15%. Сильнее всего они увеличились в Ингушетии (76%), Кузбассе (61%) и, как не странно, Хакасии (53%).

ДК

Рост цен съел доходы и зарплаты красноярцев

В Красноярском крае подсчитали показатели уровня жизни населения с января по сентябрь 2022 года. Главный из них, зарплата, номинально увеличился на 17,9%. Но реальный рост заработка — почти в 7 раз меньше.

Итоги за 9 месяцев года подвели в Красноярскстате. Так, по данным ведомства, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в регионе составила 68,5 тыс. рублей. Это на 17,9% больше, чем в тот же период 2021 года.

Однако рост цен съел зарплаты – в реальном выражении увеличение з/п произошло всего на 2,6%.

Еще хуже с доходами на человека. Среднедушевой доход жителя края – это 38,5 тыс. рублей в месяц. На 15,8% больше, чем с января по сентябрь 2021 года.

Но с учетом роста потребительских цен увеличение дохода составило лишь 0,5%. Данные предварительные.

Наконец, средняя пенсия в крае за 9 месяцев составила 19,8 тыс. рублей, на 16,6% больше прошлогоднего.

И пенсионерам повезло: в реальном выражении это на 3,5% больше, чем год назад.

Напомним, при этом из-за особенностей экономики – большого числа работников, занятых в добывающих отраслях, – каждый восьмой житель края получает более 100 тысяч в месяц. В рейтинге зарплат Красноярский край занимает 12 место по стране.

ДЕЛА

Почти 300 кг наркотиков изъяли в Красноярском крае за год

В Красноярском крае с начала 2022 года полицейские изъяли из незаконного оборота более 288 кг наркотических средств и психотропных веществ. Их стоимость оценивается примерно в 555 млн рублей. Об этом сегодня в ходе общения с прессой рассказал начальник Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Красноярскому краю Алексей Голубев.

Также полковник полиции сообщил, что в текущем году в крае выявили 3 781 наркопреступление, из которых порядка 80 % — тяжкие и особо тяжкие. Было расследовано 2 009 наркопреступлений, к уголовной ответственности привлечено 1 803 человека.

Кроме того, полицейские перекрыли 7 каналов поступления наркотиков в регион и ликвидировали 3 подпольных нарколаборатории.

По данным правоохранителей, на территории Красноярского края зафиксировано порядка 6 тысяч наркозависимых человек. «Чем быстрее и больше мы выявляем таких лиц, тем скорее по решению суда они получают медицинское лечение. В этом году его прошли более 400 человек», — отметил Алексей Голубев.

В ходе общения с прессой он также продемонстрировал выставку образцов наркотических средств и хитроумных тайников, используемых наркодельцами для перевозки запрещенных веществ. Еще он рассказал о ценах за наркотики.

newslab

5. СМИ о России

Небензя: если угроза с Украины не устранилась миром, Россия сделает это военным путем

Если угрозу, исходящую с Украины, не удастся устранить миром, Россия сделает это военным путем, заявил на заседании СБ ООН постпред РФ при организации Василий Небензя.

"Ломая милитаристский хребет киевского режима, мы учитываем и то, что его политика и последние шаги не оставляют сомнений в его преступной, человеконенавистнической природе", - сказал Небензя.

По его словам, западные страны в течение восьми лет воспитывали на Украине "антироссийского монстра, закрывая глаза на его ужасающие преступления против собственных граждан, убийства мирных жителей в Донбассе, героизацию нацистских преступников и их пособников, гонения против русскоязычного населения собственной страны".

"Киевскому режиму прощалось все в расчете на то, что когда-нибудь он с ненавистью обрушится на Россию и станет инструментом в геополитической борьбе США и их союзников по НАТО с Россией. Отсюда и ожесточенность их критики в отношении нашей страны, срывающей их агрессивные планы. Нас она не удивляет и не останавливает, и все цели СВО так или иначе будут выполнены", - подчеркнул постпред.

"Если эти цели не удастся достичь мирным путем, превратив Украину в нормальное, добрососедское государство, из которого не будет исходить угроза России, значит, эта цель будет достигнута путем военным", - заявил Небензя.

РИА Новости

Путин поручает правительству обеспечить контроль за формированием цен на легковые автомобили

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству обеспечить постоянный контроль за формированием цен на легковые автомобили, не допустить их необоснованного повышения.

Соответствующее поручение президента опубликовано на сайте Кремля.

Согласно перечню поручений, который утвержден по итогам совещания с членами правительства 16 ноября, кабинет министров должен принять меры "по повышению доступности для граждан РФ легковых автомобилей, определив целевой показатель, который будет характеризовать увеличение такой доступности в 2023 г. по сравнению с 2022 г." Показатель должен рассчитываться ежеквартально, отмечается в поручениях.

Кроме того, правительству поручено "обеспечить постоянный контроль за формированием цен на автотранспортные средства в целях недопущения их необоснованного повышения".

Первый доклад президенту в рамках этого поручения правительство должно представить до 15 апреля 2023 г., далее - ежеквартально.

ИА "Финмаркет"

Поступления в бюджеты регионов впервые в 2022 году снизились

Налоговые поступления в консолидированные бюджеты регионов в октябре впервые в 2022 году снизились в годовом выражении – на 6,6%, до 1,3 трлн руб., подсчитала аналитическая служба аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza.

"К середине осени региональные бюджеты стали недополучать налоги из-за падения корпоративных прибылей. В то же время общие налоговые доходы государства, с учетом федеральной казны, благодаря нефтегазовым поступлениям пока что превосходят прошлогодние", – отмечается в исследовании.

Лишь в каждом шестом регионе рост налоговых доходов обогнал инфляцию. Больше всего снизились поступления в бюджеты Мурманской области (–66,7% к октябрю 2021 года), Красноярского края (–61,2%), Хакасии (–56,7%), Чукотского автономного округа (–53,2%), Дагестана (–49,7%), Липецкой области (–42,5%), Курской области (–39,6%), Тюменской области (–34,1%), Вологодской области (–31,5%) и Кемеровской области (–31,4%).

В это же время значительно увеличились налоговые доходы Ингушетии (+528%), Сахалинской области (+40,3%), Пензенской области (+39,4%), Тульской области (+35,2%), Кабардино-Балкарии (+26,8%), Рязанской области (+24,2%), Чувашии (+21,9%), Приморского края (+20,1%), Севастополя (+18,8%) и Новосибирской области (+16,4%).

Федеральный бюджет в январе-сентябре исполнен с профицитом около 200 млрд рублей, или 0,2% ВВП, согласно последним данным Минфина. Доходы – выше плана, а темп роста расходов в 2 раза меньше, чем доходов.

Доходы выросли до 19,7 трлн рублей за 9 месяцев, "или более чем на 10% больше, чем поступления за тот же период прошлого года". Нефтегазовые доходы увеличились более чем на 37% благодаря росту цен на нефть и газ, смягчению бюджетного правила. Ненефтегазовые доходы сократились на 4%, "что в первую очередь связано с изменением импортных поставок и изменением налоговой базы", пояснил министр.

Правительству необходимо за декабрь исполнить 19% расходов бюджета-2022, или потратить свыше 5 триллионов рублей, заявил министр финансов России Антон Силуанов на заседании правительства.

На 2022 год федеральный бюджет был утвержден с профицитом в размере 1,3 трлн рублей (1% ВВП). Доходы планировались в размере 25 трлн рублей, расходы – 23,7 трлн рублей. На реализацию нацпроектов планировалось направить 2,74 трлн рублей. Размер ВВП планировался в 133,3 трлн рублей (рост на 3%). В бюджете было заложено снижение инфляции в 2 раза до 4%.

Президент России Владимир Путин 5 декабря подписал закон о федеральном бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов. В ближайшие три года бюджет останется дефицитным: в 2023 году дефицит составит 2% ВВП, в 2024 году – 1,4% ВВП, в 2025 году – 0,7% ВВП. Основным источником покрытия дефицита станут государственные заимствования, Фонд национального благосостояния при необходимости.

Вести

Ситуация в сфере демографии в России является сложной - замглавы Минтруда

В России проведут анализ демографической ситуации, чтобы сформировать меры по увеличению рождаемости, так как ситуация в этой сфере является сложной, сообщила заместитель министра труда и соцзащиты Ольга Баталина.

"Мы действительно сейчас находимся в довольно сложной демографической ситуации, которая во много обусловлена объективными причинами, наложением двух негативных демографических волн: последствия Великой Отечественной войны, на которые синхронно потом наложились последствия распада СССР, и количество женщин, рожденных в эти годы, было меньше. Сегодня пришла очередь этих женщин становиться мамами, мальчиков - папами, а в связи с низкой рождаемостью, количество таких родителей у нас невелико. Это требует кардинальных мер по повышению рождаемости", - сказала Баталина, выступая во вторник в Госдуме на заседании экспертного совета по вопросам совершенствования законодательства в социальной сфере.

По ее словам, по поручению президента и председателя правительства в августе сформирован межведомственный аналитический проект повышения рождаемости, который реализуется на площадке аналитического центра при правительстве РФ совместно с ведущими демографическими школами. Баталина добавила, что цель проекта - формирование "свода данных о демографической ситуации во всех регионах РФ, потому что региональная ситуация неравномерная, есть национальные, религиозные особенности, есть особенности уклада, традиций, поэтому сейчас идет изучение каждого субъекта".

"В начале следующего года планируется провести анализ демографической ситуации в разрезе регионов, к весне сформировать персонифицированные рекомендации для субъектов, разделив их на кластеры, объединенные определенными особенностями и отличиями, и сформировать предложения по дополнительным мерам, направленным на развитие демографической ситуации", - сказала Баталина.

Она отметила, что при формировании данных мер "важно понимать, на какие инициативы со стороны государства родители готовы откликнуться, потому что порой то, что нам кажется очевидным, лежит на поверхности и неизбежно должно привести к эмоциональному отклику со стороны родителей, не всегда случается".

ИА "Финмаркет"

За неделю подорожали все виды ипотеки

Средневзвешенные ипотечные ставки крупнейших банков за прошлую неделю подросли по всем видам программ. Такие данные приводит ДОМ.РФ.

С 26 ноября по 3 декабря кредиты на новостройки подорожали на 0,12 процентных пункта - до 10,8%. Ипотеку на вторичное жилье сейчас можно взять в среднем под 10,84% (рост на 0,08 п.п. за неделю).

Увеличились средние ставки и по льготным программам. Так, ипотека на новостройки подорожала на 0,07 п.п., до 6,66%. Семейная ипотека стала дороже на 0,02 п.п. - ее можно оформить в среднем под 5,64%.

Кредит на покупку готового дома сейчас можно взять в среднем под 11,65% (рост на 0,14 п.п. за неделю). На строительство дома - под 10,99%.

Изменения средневзвешенных связаны с пересмотром ипотечных программ банками ВТБ, "Альфа-банк", Россельхозбанк.

Российская газета

Эмигранты с возу – России легче? Как массовый отъезд повлиял на экономику страны. Эксперты обнаружили положительные стороны в массовой эмиграции и возврату к плановой экономике

Статистика и оценки состояния российской экономики за 10 месяцев 2022 года и, в частности, за октябрь, достаточно оптимистичны для страны, ведущей боевые действия в условиях внешнеторговых ограничений и платежной блокады, считают эксперты аналитического канала «Незыгарь». И приводят свои доводы для такого заключения:

ВВП замедлил падение

Индекс выпуска товаров и оказания услуг по базовым видам экономической деятельности замедлил падение (в октябре (-) 3,2% год к году сравнительно с сентябрьским (-) 3,6%. С начала года этот показатель составил (-) 2,6%, меньше сокращения ВВП (-4,4%) что свидетельствует о перестройке экономики в пользу реального сектора за счет финансово-посреднического сегмента. Но и ВВП замедлил падение на 0.1% в октябре против сентября. По предварительным оценкам в ноябре тенденция на стабилизацию и последующий рост продолжилась.

Уникальность ситуации в том, что положительный экономический тренд сформирован в период, когда по разным оценкам Россию покинуло от 700 тыс до 1 млн 300 тыс трудоспособных граждан мобилизационного возраста или примерно 1, 1,5% активного трудового населения. Одновременно нарастали постсанкционные последствия — падение экспорта и ограничения в импорте.

Массовая эмиграция пошла только на пользу

Сочетание этих двух факторов по формальной логике должно было увеличить минус в ВВП и сократить материальное производство. Реальный зеркальный результат можно объяснить двумя причинами: за рубеж переместились в основном лица, занятые в теневых посреднической и финансово-спекулятивной сферах, не производящие реальный продукт. Их отъезд никак не сказался на экономике, более того, высвободил дополнительные ресурсы вследствие снижения числа потребителей и соответственно потребляемых ими материальных благ. Внешнеторговые ограничения позволили перенаправить часть экспорта на нужды структурной перестройки, увеличив предложение на рынке моторного топлива, минеральных удобрений, металла и металлоизделий и стимулируя рост производства и уменьшение его себестоимости.

Страна возвращается к госрегулированию экономики

Главный фактор относительно благополучного положения в экономике обусловлен повышением роли государства как ядра экономики через развитие целевого финансирования в рамках стратегического планирования в форме национальных проектов. Усилив налоговый пресс на олигархические экспортоориентированные группировки, правительство Мишустина-Белουсова увеличило на 45% год к году бюджетные инвестиции в реальный сектор экономики. Приоритетными стали строительство как основа новых производственных мощностей — вследствие льгот и преференций отрасль выросла на 9,6% в октябре и на 5,8% за 10 месяцев. И сельское хозяйство в качестве базовой потребительской и экспортной отрасли - плюс 4.2% в октябре и 5% за десять месяцев.

Интенсифицировать нарастающим итогом инвестиции в материальное производство сверх бюджетных ограничений и резервного фонда правительства возможно, используя потенциал финансово-кредитной системы (около 74 трлн руб средств населения и юридических лиц). В этом варианте по расчетам экспертов РАН возможен выход на 4,5%-5%

роста реального ВВП, очищенного от фиктивной спекулятивной стоимости, уже к концу 2023. Однако для этого необходимо изменить статус регулятора и ориентацию банковской системы исключительно на получение денежной прибыли. (один из прецедентов - система мусульманского или православного банкинга, свободных от нормативов МВФ).

«Новые Известия»

6. Разное

Главный ресурс России в СВО – время

По сравнению с еще совсем недавним временем в российских общественных настроениях произошел один существенный сдвиг: тема переговоров в связи с украинскими событиями перестала вызывать остро-нервную реакцию. А раньше она была, и еще какая. Один намек на переговорный процесс немедленно вызывал просто массовую истерику – «СВО сливают».

Теперь эта тема воспринимается общественностью куда спокойнее – и, в общем, понятно почему: потому что происходит всё это на фоне успешных наступательных действий наших войск на фронте и аккуратного, но систематического выноса энергетической инфраструктуры Украины. Более того, всё чаще открыто звучит мысль, что Россия этими своими действиями фактически принуждает Киев и Запад сесть за стол переговоров.

Правда, тут имеется иная проблема, поскольку очень многим непонятно, какую, собственно, цель преследует Москва, если это действительно так. Скептики задаются вопросом: ну хорошо, предположим, о сливе и капитуляции речь не идет, но зачем Россия вообще стремится к переговорам с заведомо недоговороспособными силами? Ведь если даже удастся поставить конфликт на паузу, западный истеблишмент и украинские власти используют ее для перегруппировки, собственного усиления и подготовки к очередной атаке на Россию. Неужели в Кремле настолько слепы, что этого не понимают? А если все-таки понимают, тогда какой смысл в переговорах и принуждении к ним? Абсолютно справедливые вопросы, на которые стоит ответить.

Для понимания сути происходящего надо отдавать себе отчет, что в данном случае речь идет не о тактике и оперативной ситуации на фронте, а о стратегии России в отношении Запада (а не только Украины). Наши успехи и неудачи в ходе СВО, текущие политические события имеют тут второстепенное значение. А раз речь о стратегии, начать необходимо с базовых вещей.

Самое главное, что надо понимать – мы присутствуем при процессе утраты Западом своего многовекового глобального доминирования. Система, которую он построил за последние полтысячи лет, подошла к своему естественному концу. Из этого следует два ключевых момента. Первое: осознавая приближающийся крах, Запад опасен, как никогда, поскольку для него на кону стоит вообще всё. Второе: в силу исторической неизбежности западного упадка для его геополитических конкурентов оптимальной стратегией выглядит не бросание всех сил и резервов на его низвержение, а содействие ослаблению Запада исподволь и ожидание момента, когда время и процессы деградации сами возьмут свое. Если же конфликт неизбежен, надо стараться его удерживать в ограниченных и не слишком затратных для себя рамках – потому что для Запада, всё еще сохраняющего огромную силу, провоцирование конфликтов является традиционным и очень эффективным механизмом собственного развития и ослабления конкурентов. Последнее чрезвычайно ярко проявилось на Украине.

За несколько десятилетий Запад добился большого успеха в реализации проекта по превращению Украины в анти-Россию с целью использовать ее как оружие (и экономическое, и военно-политическое) против нашей страны. В идеальном случае это должно было привести к военному разгрому Москвы с дальнейшим социально-экономическим обрушением и очередным – окончательным на этот раз – государственным коллапсом России. Но, в принципе, Запад устроил бы вариант и попроще: чтобы Россия успешно решила украинскую проблему, но такой дорогой ценой для себя – в смысле и человеческих, и финансовых, и социально-экономических, и всех прочих потерь – что у нее просто не осталось бы ресурсов

для активного участия в мировой трансформации и успешной конкуренции в новой системе. Эдакий смягченный вариант Великой Отечественной войны, когда Советский Союз заплатил столь огромную цену за победу, что ему потребовалось намного больше времени, чем Западу, на преодоление последствий, а в некоторых отношениях (например, демографическом) мы до сих пор ощущаем их отголоски.

В 2014 году Запад, используя Украину, нанес по России чувствительный удар, в том числе военный – через Донбасс. Хороших вариантов ответа у Москвы просто не было: если бы Россия позволила уничтожить мятежные республики, это бы автоматически означало ее геополитическую капитуляцию; а если бы Кремль пошел на военное усмирение майданной Украины, у Запада сбылась бы хрустальная мечта по реализации описанного выше сценария. Вместо этого руководство России выбрало третий вариант – оно добилось заморозки ситуации с помощью Минских соглашений. Донбасс оставался для нашей страны кровоточащей раной, но все-таки с учетом масштабов событий эта рана была не слишком глубокой – при полном осознании всей трагичности происходящего для жителей истерзанного Донбасса.

Главное, что получила Москва с помощью Минских соглашений – это время. Время, с одной стороны, на собственную подготовку к новому витку эскалации, а с другой – на созревание кризисных, деграционных процессов и на Украине, и на самом Западе. Впрочем, на той стороне времени тоже, разумеется, не теряли – и готовились. И подготовились.

Нет ни малейших сомнений, что даже если бы 24 февраля Россия не начала СВО, к настоящему моменту военные действия, инициированные Киевом, были бы в разгаре. Мы были обречены на военное столкновение с коллективным Западом, использующим Украину как свои прокси, в этом году, в крайнем случае – в следующем. Обречены именно потому, что процесс распада глобальной системы зашел уже так далеко, что Западу потребовалось принятие экстренных мер.

Однако и на этот раз российское руководство отказалось действовать по плану, к которому его старательно подталкивали. Фактически в СВО была слегка перелицована тактика, которой Россия придерживалась предыдущие восемь лет: удержание конфликта в формате, который был бы насколько возможно менее болезненным и затратным для нас и максимально чувствительным и дорогостоящим для той стороны.

Россия отсекла от Украины не очень большую, но крайне значимую для национальной экономики территорию, повесив тем самым Киев на шею Западу не только в военном, но и финансово-экономическом смысле – и около полугода вела достаточно вялотекущие боевые действия ограниченным контингентом. К осени натовские спецы нашли способ противодействия, сколотив мощные наступательные группировки. Однако вместо того, чтобы включить режим всеобщей и повсеместной мобилизации, Россия вновь нашла способ удержать конфликт в ограниченных рамках. Она провела частичную (и весьма небольшую по масштабам) мобилизацию и – главное – невзирая на репутационные издержки, ушла с части занятых территорий, дав внятно понять, что ее не заставят вести тотальную войну, где за победу платится любая цена. Одновременно начался аккуратный и точечный, но демонстрирующий впечатляющий накопительный эффект вынос украинской энергетической инфраструктуры. Ну а на фронте продолжилось перемалывание украинской живой силы и натовских военных поставок.

В настоящий момент Запад созревает до осознания, что его очень высокая и очень дорогая ставка против России бита. Натовские военные склады опустошаются, Украина виснет на шее все более тяжелым грузом, а собственные национальные экономики – что было совсем уж немыслимо на протяжении десятилетий – ощущают негативное влияние этого конфликта и одна за другой впадают в рецессию. А нужного результата, на который был расчет, не видно даже на горизонте.

А значит, Штатам и Европе неизбежно придется принимать решение, сжигать ли и дальше безо всякого толку в украинской топке все более ценные и дорогостоящие ресурсы или все-таки взять паузу, попытавшись переосмыслить ситуацию и найти иной выход из сложившейся для Запада тупиковой ситуации.

Что характерно, Россию устроит любой вариант, потому что на ее стороне работает самый важный ресурс – время.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.12.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,91	▲ 0, 73
EUR	66,11	▲ 0, 59

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 7 декабря	Завтра, чт, 8 декабря				Пт, 9 декабря				Сб, 10 декабря				Вс, 11 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*														*
Туман, %	4	18											21				7	
Температура, °С	-8	-7	-17	-30	-35	-34	-25	-33	-36	-34	-29	-35	-36	-38	-42	-40	-31	-31
Ощущается как, °С	-16	-14	-26	-42	-47	-42	-35	-45	-44	-42	-38	-47	-47	-47	-48	-49	-41	-42
Давление, мм рт. ст.	742	740	742	744	745	747	749	751	751	751	751	753	755	759	761	763	763	763
Ветер: скорость, м/с	7	5	5	5	4	2	4	4	2	2	3	4	3	2	1	2	3	4
порывы, м/с	12	10	9	9			8				6	7						7
направление	3	3	С-В	С-В	С-В	С-В	В	С-В	С-В	С	С	С-В	С	С-В	Ю	Ю-3	Ю	Ю